

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Évesz. évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lekezesek, tanítók, köznevelési jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar,

Laptulajdonos:
lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekeskut-utca 15.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

Jobbra-balra.

Ez aztán futás! Valóságos Zalan-futása, amit a hitszegő taliánok most produkálnak. Az egyik várakból ki, a másikba be. Persze nem előre, hanem hátrafelé. Reterálj, reterálj, reterálj, meg se állj. Pedig állítólag egyre kérelmeket a mi vilázeink, hogy álljanak már meg. De csak azt felelik reá, a amit az egyszeri üldözött cigány a panduroknak: „*álljon meg kend! Kendel senkise kergeti.*”

A mi hátulról támadó, orozva gyilkoló volt szövetségesünkről eszünkbe jut az a párbajozó fiatal ur, akitől a szekundáns mikor átadta neki a pisztolyt, s észrevette, hogy amannak a keze nagyon reszket, megkérdezte: Uram! Ön fél?

Nem én, feleli emez: „*Csak reszkelek a hideg vérentől.*”

Uj ülésszak előtt.

Az új háborus ülésszak összeesik seregjeinknek olasz földön vívott legfényesebb haditetteivel. Ez egymagában véve is a legszebb nyitány a kezdődő tanácskozáskor szinte ünnepies hangulatához. Emelkedettebbé teszi a lelket, bizakodóbbá az elméket, de az előző háborus ülésszakok történetének példájából merjük remélni és állítani, hogy ami magyar parlamentünk még

a hitszegő olaszon vett eme győzelmek nélkül is megmaradna a politikai érettségnek azon a magas színvonalán, mely eddig is oly méltókká tett bennünket a történelmi idők nagyságának minden dicsőségére.

Valóban a magyar képviselőház háborús ülései komolyságban és nyugodt magatartásban örök időkre példaképpül szolgálhatnak minden alkotmányos állam parlamentjének, mert noha itt is van ellenzék, mint máshol és az ellenzék itt is szabadon élhet ellenőrzői jogának minden fegyverével, ezeknek a fegyvereknek arzenáljából mégis csak a legnemesebbet, a legparlamentárisabbat, a legkéesszólást használta, s nyugodt, komoly tárgyalagossággal igyekezett a maga igazának érvényét szerezni. És nem is eredménytelenül, mert egy-egy más dologban, például a Pénzügyi Központ szervezésének kérdésénél, a kormány is előzékenyen honorálta az ellenzék aggodalmait.

Ez a kölcsönös megértés, egymáshoz való közeledés, pártkereteknek szinte leomlása jellemzi ami parlamentünk háborús ülésszakainak működését kezdetektől fogva, holott vannak államok ahol a népképviselőlet még össze se merik hívni, mert rettegnék a kitorzó zivataroktól, ahol pedig mégis

összehívják, sietnek megint hamarost szélnek ereszténi, mert tanácskozás helyett valóságos forradalmi jelenetek játszódhatnak le a parlamentek épületeiben.

A magyar katonák világra szóló haditetteinek dicsőségéhez, méltán sorakozik a magyar parlament háborus üléseinek zavartok nélkül való eredményes működése s szinte fenségesen nyugodt, komoly magatartása.

A monarchia sulypontja most helyeződött át igazán Budapestre, ezekben a komor vízvártáros időkben.

Megmérítettünk és sulyosaknak találtattunk.

És hogy ilyeneknek találtattunk: abban nagy érdeme van népképviselőletünk minden pártjának. Bizvást hiszszük, hogy ezek a pártok a néhány nap múlva kezdődő új ülésszakban is megőrzik higgadságukat s bölcs okossággal megmaradnak azon a magas színvonalon, amely bennünket magyarokat barátaink és ellenségeink előtt is ismertté és elismertté tett.

(S.)

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

A kertemben, kis kertemben.

A kertemben, kis kertemben
Kék ibolya nyílik;
Tudom én, hogy csókolozni
Legénnyel nem illik:
De amikor olyan szépen
Könyörögve, rimánkodva kéri,
— És amikor olyan édes, —
Nem tudom én a kérését
Meg tagadni néki.

Tudom én, hogy egész világ
Megszól érte engem; —
Nem szabadna azt a legényt
Sohá beengednem.
— Tudom azt is, ha csak egyszer
Az a legény másnak csókot adna:
— Akár mindig itt lehetne, —
Nem ütközne meg a világ
Egy cseppet se rajta!

Nem jó az ürdögöt a falra festeni.

Irta: Nemo.

A jó G. bácsi elhelyezte a számlayon az ő valamikor agarászatán nyomorékká törött lábát s bodor füstököt eregetve az ebéd utáni csibukjából, meségetni kezdett az ő soha ki nem fogyó vendégeinek, az ő élményeinek gazdag tárházából. Beszélgetni, meségetni nagyon szeretett. A kártyát utálta. Azt mondta, hogy az csak olyan embereknek való, akiknek sem szellemük, sem kedélyük nincs a társalgáshoz; a hazard játékok meg éppen zsebmetszésnek kvalifikálta.

— Higyjétek meg: az a betyár romantika, amit a nép dalba fűzve öríz ivadékról ivadékra, nem mese. Jókai Mór „Hétköznepok” című első regényének színtere sem a fantázia szüleménye. Az ott szereplő „szegény

legények” eredetijét az élet valójában megszülte. Ismertem azt a betyár generációt. Ott laktam közöttük. A legérdekesebb alakról, Bogár Imréről majd máskor mesélek. Most egy kis epizódot mondok el, ami gróf H. barátommal történt.

Az alföldön laktam Pusztán. Nem messze a híres „Zöldhalom”-tól. Gazdálkodtam, vadásztam, agarásztam. A politikával az időben kevesebbet foglalkozott a magyar nemes ember. Vendégem mindig volt. Hol a vidékről, hol a fővárosból. Jól esett, ha barátaim oltáta egy kis változatosságot hozott az életem egyhanguságába.

Egy alkalommal gróf H. látogatott meg. Néhány hélig időzött nálam. Kellemesen telt az idő. Vadásztunk, lovagoltunk, sorra látogattuk a szomszéd földbirtokosokat.

H. folyton ércelődött, hogy ime itt időzik a betyár világ kelő közepén, s eddig

Egyes MODELL-KALAPOK legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Hófer jelentése.

(Június 1.) Orosz harctér: besszarábiai határon és Volhyniában tart az élénkebb tevékenység. — Olasz harctér: Jenő kir. herceg tiroli haderői elfoglalták Asiagót és Arsierőt; elűzték az ellenséget Gallióból és elfoglalták a helység melletti magaslati állásokat; úgy a Monte Baldót és Monte Fiarát is. A Punta Corban erődműig zárt harcban állunk. A Posina patakon át előre nyomult erőink elfoglalták a Monte Priaforát. Minden kétségbeesett visszafoglalási olasz kísérlet hiábavaló volt. Félhónap alatt 30.388 olasz 694 tiszt és 299 ágyu maradt a kezünkön.

Német jelentés.

(Június 1.) Nyugati harctér: a labasséi csatornánál élénk tüzérségi tevékenység. Neuve-Chapellenél német járőröknek sikereik voltak. A máj. 29-iki támadáskor, a Corurette erdőcskében egy beépített hajóágyut, 18 gépfegyvert, aknavetőt és hadiszert zsákmányoltunk.

Gróf Tisza István a béke előfeltételeiről.

Berlin, május 31. A Berliner Tageblatt beszélgetést közöl Tisza gróf miniszterelnökkel, amely szerint a miniszterelnök egyebek között ezt mondta:

— Kétségtelen, hogy az utóbbi hónapokban megerősödtek az objektív békeelőfeltételek, amelyek ami részünkről már régen meg voltak. A legutolsó békeelőfeltétel, amelyet talán még ohajtottunk, e napokban alakul ki: az olaszok elűzése a monarchia területéről. Hogy a béke szubjektív előfeltételei adva vannak-e, azt Poincaré és Grey

legutóbbi kijelentéseiből nem lehet megtudni. Most is, úgy mint eddig, az ellenségektől függ a béke helyreállítása.

Hófer jelentése.

(Június 2. Orosz harctér: tüzérségi tevékenység. Olasz harctér: Arsierőtől keletre elfoglaltuk a Monte-Cengiot és több magaslatot 900 olasz elfogtunk. Meghíusultak az olaszoknak Chiesanál és a Passo Buolenál ellenünk intézett támadásai.

Német jelentés.

(Jun. 2.) Nyugati harctér: a Mort Hamme déli lejtőjén a franciák 400 méter kiterjedésben árkaikba hatoltak, viszont Oberseptnél mi hatoltunk 300 méter mélységben és 350 szélességben az ő árkaikba.

A tengerészeti vezérkar főnökének jelentése.

Nyílt tengeri hajóhadunk május 31-én megütöközt az angol hajóhad számban jelentékeny túlnyomórészével, számunkra sikeres harcok fejlődtek ki a Skagerrak és a Horn-szíkla között. Megsemmisítettük a Warspite nagy hadihajót, a Queen Mary és az Indefatigable cirkálókat, két páncélos cirkálót, amelyek valószínűleg az Achilles-osztályhoz tartoztak, egy kis cirkálót, a Turbulent, Nestor és Alcaster új torpedóromboló-vezérhajókat, nagyszámu torpedórombolót és egy tengeralattjárót. Számos más nagy angol csatahajó is súlyosan megsérült. Többek között a Marlborough nagy hadihajót torpedó lövések találták. Ami részünkről a Wiesbaden kis cirkálót és ő felsége Pommern hajóját süllyesztette el az ellenség. Ő felsége Frauenlob hajójának és néhány torpedóhajójának sorsa eddig még ismeretlen. A nyílt tengeri hajóhad ma befutott kikötőinkbe.

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.

Ügyvédi kamaránk évi jelentése.

A székesfehérvári ügyvédi kamara a m. kir. igazságügyminiszterhez intézett 1915. évről szóló általános jelentésében a kamara belételek ismertetése után kötelességszerűen foglalkozik a világháborúnak az ügyvédség anyagi helyzetét érintő hatásaival is és megállapítja, hogy a 42—50 évesek bevonulásával az immár hadbavonult ügyvédek száma meghaladja az ügyvédi létszám 50 százalékát. Az itthonmaradottakat is nyomják a rossz kereseti viszonyok. Egy foglalkozási ágtól sem kívánt a háború varban, pénzben és existenciában annyi áldozato, mint az ügyvédektől. A hadbavonult ügyvédek a háború után egzisztenciájának megalapítását újra, elülről kell kezdenie. Mindezekre fogva a kamara már most kérő szóval fordul az igazságügyminiszterhez egyfelől aziránt, hogy az ügyvédi gyám és nyugdíjintézetnél fennálló hátralekötöt az állam vállalja magára, mert azoknak megtérítésére a kamarák képtelenek lesznek, másfelől aziránt, hogy a háború által létegzisztenciájában megtámadt ügyvédség támogatására intézkedések téssezenek. Az egyik mód volna a közíg. reform, a közíg. eljárás rendezése és a közíg. bírások megszervezése, amely módot nyújtana ügyvéd alkalmazására s szaporítaná az ügyvédi munka alkalmát. A másik mód volna a hivatalbeli védelmek díjazása, mert valamin az orvos sőt az esküdt sem köteleztetik ingyen munkára, se nem igazságos se nem méltányos olyat az ügyvédtől követelni. Javítana végre az ügyvédség kereseti viszonyait, a közíg. jegyzőknél a magánmunkálattól való eltávolítása, amelyet ezenfelül a jogrend biztosítása is indokol, mert a míg a laikus nem a jogélet teréről ki nem tiltatik, addig a polgárok magánjogi viszonyaitban a jogi bizonytalanság állandósítja lesz. Ohajtuk, hogy illetékes helyen méltányolják a kamara propozíciót.

még sem ki nem rabolták sem meg nem támadták, sőt betyárt nem is látott.

Mondtam neki, hogy azok a szűrősgatyás alakok, akikkel jártunkban-keltünkben találkoztunk, többé-kevésbé mind betyárok. A cselédeim is azok. Csak hogy a betyár nem zsvány s aki ő: nem üldözteti, azt az uraságot nem bántja.

H. azonban egyre gunyolódott, hogy kárba veszett az egész ittléte, pedig milyen kedves emlék lett volna neki egy parázs kis betyárkaland.

Megállj! Gondoltam magamban. Majd viszel hát magaddal egy ily emléket. Meglátjuk kellemes lesz-e?

Vendégem elutazása előtti este jó későn tértünk haza a mezőről. Vacsora előtt titokban megparancsoltam Zsigának a jágeromnak, hogy rendeljen be öt-hat szálás bojtárlegényt a tanyáról, fegyverezze fel őket s

mikor mi teázunk vezesse őket az ebédőbe.

H. barátom a vacsoránál ismét reatért a szokott témájára, a betyárkaland feletti gunyolódásra, mikor egyszer csak rémült arccal rohan be a gazdasszonyom „Jezzus Máriám! szegény legények vannak itt.” Az általa ijedtében nyitva felejtett ajtón csakugyan látni lehetett 3—4 szűrős, gatyás, puskás alakot közeledni a hosszú folyosón.

Reápillantottam H. barátomra. Az halott halványan, mozdulatlanul állt a széken.

Elnevettem magam s nem akarván a végtetékig vinni a dolgot, odaléptem a betyárok elé, s harsányosan reájuk szóltam: no gyerekek most már elég.

— De bizony nem elég ez Uram! aki stb. — válaszolt káromkodva a szemközt álló alak.

Tyű! Hisz ezek nem az én embereim! A másik pillanatban már a fegyverfogasomhoz

ugrottam s lekasztva arról egy duplapuskát oda kiáltottam: „ha nem takarodtok, röglőn lövök.”

De bizony azok nem takarodtak el, hanem színién a puskáikat kapkodták elő s én meghökkenve láttam, hogy a tréfának tervezett dolog komoly valóvá vált.

De az egész jelenet csak néhány másodpercig tartott, mert a folyosó végéről felhangzott a jágerom szava: „nem kell félni, méltóságos uram! Mink is itt vagyunk ám!” és Zsiga sietve jött az én embereimmel a betyárok hátába, — akik két tűz közé szorítva kérésre fogták a dolgot s örültek, hogy ép bőrrel menekülhettek. — Megvallom, magam is örültem e megoldásnak s azóta én is hiszem hogy „nem jó az ördögöt a falra festeni.”

H. barátom másnap reggel elutazott. A pusztán többet nem látogatót meg. De nem is tréfálkozott a betyárokkal.

Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR” helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor” évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor” összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor” kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor” ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR” Vezérképviselőt Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

Hirek.

255—1916.

Meghívó.

A „Veszprémmegyei Gazdasági Egyesület” elnökének Hunkár Dénes főispán urnak tíz éves elnöki működésének megünneplése alkalmából 1916. évi június hó 13-án délben 12 órakor a vármegye székházának nagytermében

DISZKÖZGYÜLEST

tart, melyre az alábbi tárgysorozat közlése mellett az egyesület tagjait hazafias üdvözléssel meghívja.

Veszprém, 1916. május hó 21.

Dr. Magyar Károly
országgyűlési képviselő, alelnök.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. A Vármegyei Gazdasági Egyesület elnökének üdvözlése (tiz éves elnöki jubileuma alkalmából dr. Magyar Károly és Nagy Ádám Mihály gazdasági egyesületi tagok által).
3. Esztleges indítványok.
4. Elnöki zárás.

— **Dr. Réthy Ede kitüntetése.** Annak ötletéből, hogy dr. Réthy Edét a király különös kegyelméből címzetes törzsorvosból, valóságos törzsorvossá léptette elő, szívből jött üdvözlésünknak adtuk kifejezést, a melyben velünk sok-sok veszprémi hazaföldiink osztozott. Leközlőjük itt ideiglenes otthona: Székesfehérvár egyik lapjának, a Székesfehérvári Hirlapnak egy róla szóló közleményét, mert mi is büszkéek vagyunk rá, hogy ott is mennyire sikerült neki a közbeszülést és közszeretést kiküzdödni. A lap a többek között ezeket írja: Előharcosa, jobban mondva megteremtője volt a tuberkulózis ellen való védekezésnek, amely Veszprém városában az ő irányításával igen magas fokon áll és a jól szervezett gondozó intézettel, amelynek orvosi teendőiben szaktudás, alapos ismeret, jó szív, emberbaráti érzés és önzellen munkásság egyesülnek, a magyar fajt pusztító népbetegség ellen sikeres harcot folytat. Dr. Réthy Ede a társadalom, közelet, kultúra terén is hatalmas munkásságot fejt ki Veszprém városában. Ideális gondolkodásával, finomult izlésével ott van mindenütt, ahol önzellenül dolgozó kezét igényel a közzé, amelynek igaz és lelkes szolgálója évtizedeken keresztül anyagi és erkölcsi téren egyaránt. A háború két éve Székesfehérvár társadalmával hozta őt szoros összeköttetésbe, egyúttal általános megbecsülést szerzett neki a kiváló egyéni értékek miatt. Ez a társadalom a kitüntetés-örömeiben Veszprém városával osztozik és üdvözlöi a kiváló katonát, meg a nagy tudású orvost, akinek igaz érdemei legfelsőbb elismerésre találtak.

— **Népszerű felolvasás.** Demeter István a 31. honv. gy. ezredbeli népf. több földrajzi társaság tb. tagja, Szerdán 1916. évi június hó 7-én fél 9 órakor tartja a veszprémi Színházban, a m. kir. veszprémi 31 h. gy. e. és a kir. veszprémi 7. honv. ágyus-üteg ezred özvegyei és árvái javára a 3-ik népszerű felolvasást, 256 saját felvételi vetített képpel. Műsor: 1. India térképe. Az ágrai nagymoghulok építészeti műremekei. A régi Delhi romjai között. A mai Delhi. A koronázási ünnepélyek részletei Delhi-ben. A hindu nő és özvegy társadalmi

helyzete. Lucknow városa. Lahore és Amritzár városa. Kashmir hercegsége. India vasúti hálózata és berendezése. India országútjainak érdekességei. Expedíció az Indus forrásához. Benares városa és a szent Ganges folyó. Kalkutta. A Himalayak és Darjelling. Tibet. Az indiai cigányokról. Dél és Délkelet-India.

— **Bezárták a pápai népművészeti és háziipari kiállítást.** A rendezőség buzgolkodása következtében oly fényesen sikerült kiállítást közkívánatra két nappal tovább kellett nyitva tartani. Midőn pedig annak helyiségei lezártak, fennmaradt bennünk a meggyőződés, hogy eme a helyi érdeke nagyon tulszáryaló hazafias munkának a kiállítás anyagi eredményén kívül az az eredménye, hogy nyomán a magyar nemzeti háziipar és népművészet nemcsak Pápan és vidékén, hanem az egész országban nagy lendületet fog nyerni s ez által a keresetnek egy újabb forrásává fog válni.

— **Hangversenyek az állatkertben.** Mint minden nyáron, úgy az idén is megkezdődnek június elsején az állatkerti szimfonikus hangversenyek. Hetenként négyszer klasszikus, a többi napokon pedig népszerű estély lesz. Az állatkerti zenekarnak az idén is Szikla Adolf, a m. kir. Operaház kitűnő karnagya és Rieger Alfréd zeneszerző a dirigense.

— **Nemzetközi iroda Enyingen.** Enyingi levelezőnk a frontmögötti hadi tevékenység és vöröskeresztes munka megosztás szép és dicsőre méltó példájáról értesít Adler Imréné szül. Möriz Herberta urnő, gyógyszerész neje a háború kitörése óta a hadi foglyok érdekében valóságos nemzetközi irodát tart és folytat, naponta érkeznek hozzá vármegyéinkből, a szomszédos Fehér, Tolna, és Somogy megyéből a hadifoglyok rokonságából 25—30 asszony, akiknek levelezését, pénzküldeményeit, és táviratváltásait magyar, német, és francia nyelven, teljesen díjtalanul és költség nélkül intézi és végzi önzellenül és magyar asszonyhoz illő nemes jószívűségből. Budapest, Bécs, Berlin, Stokholm, és Pecking városában székelő nemzetközi Vöröskereszt egyletek vezetőségével; a 20 hónap alatt folytatott nemes és hasznos tevékenység óriási méreteit több mint 5000 levél, 700 pénzes és 200 távirat-váltás igazol; a közönség elismerése és halála legyen méltó jutalma a derék vöröskeresztes urnő önzellen és eléggé nem dicsérhető fáradozása és a felebaráti szeretet eme megnyilvánulásának.

— **Hangverseny.** A Jutasi uton levő cs. és kir. tartalékkórházban ápolás alatt álló sebesült és beteg katonák szórakoztatására a veszprémi m. kir. 31. h. gyalogezred zenekara f. hó 4-én, vasárnap délután fél ötötől hat óráig hangversenyt rendez, melyre a kórházparancsnokság Veszprém város közönségét meghívja. Belépti díj nincs.

— **A pápai választókerület.** A pápai vál. kerület képviselőválasztóinak 1917-re összeállított ideigl. névjegyzéke a napokban érkezett Pápara Veszprémmegye központi választmányától. E szerint a Pápa városi I. szavazókörben 1148., a II. szav. körben 1059 választó van felvéve. Az önálló vál. jogot vesztett városhoz csatolt nemesszalóki szav. körben levő 8 községben összesen 438, a dákai szav. kör 6 községében 577, tehát az egész pápai vál. kerületben összesen 3242 a szavazók száma.

— **Jutalom a becsületes munkának.** A győri keresk. és iparkamara területén 1916-ban öt rendbeli a keresk. miniszter által ipari és gyári munkások számára rendszerezített 100 koronás jutalom fog kiosztatni. A jutalmazás előfeltételei: magyar állampolgárság és ipari munkában való tényleges és állandó alkalmaztatás, 15 évi szakadatlan működés az ipari munka terén; 2000 koronán aluli kereset. A kérvények a munkaadók ajánló leveleivel legkésőbb 1916. júl. 1-ig adandók be a kamaránál.

— **Adomány a sebesülteknek.** A nemesvámosi iskola növendékei a múlt héten ismét juttattak 1000 darab cigarettából és 2300 gramm tepséből álló ajándékot a tartalék kórház sebesülteinek. Adományukhoz az alábbi levelet mellékeltek: „Kedves jó katona Bácsik! Vizsga előtt összegyűjtöttük megtakarított pénzünket; hogy még egyszer kimutassuk hálánkat, szeretetünket, melységes tiszteletünket maguk iránt kedves katona Bácsik, akik édes gyönyörű Hazánkat megmentették ami számunkra. De mennyit kellett tünni, szenvedni a kedves jó katona Bácsiknak, hogy vitéségük legyőzhesse az ellenséget! Áldja meg érte a jó Isten mindnyájukat, amire mindennap kérjük menyey Atyánkat. Szeretettel vagyunk kedves katona Bácsik a maguk kicsiny tisztelői: Nemesvámos, 1916. május 24-én Kugler Imre, Kugler Kálmán, Kozma Bandi, Sári Lajos, Vég-helyi Lina, Kajári Zsófi, Tóth Klára, Nagy Klára, Toth Zsófi, Vég-helyi Zsófi, Sebestyén Irén, Dombai Marika, Nagy Zsófi, Száz Sárka. A kórházparancsnokság ezuton köszöni a kis tanítványoknak az adományt, továbbá nemes érzésű nevelőjüknek Keresztessy Erzi tanítóőnöknek azt, hogy az adományokat idejuttatni szives volt és hogy tanítványait a hazafias szelleme mellett a szenvedő embertársak iránti szeretetét tanítja.

— **Hazafias ünnepély.** A „Hadiárvak Otthoná”-nak, amely gróf Cziráky József és Jankovics-Bésán Endréné kezdeményezése és támogatása mellett alakult vasárnap, május 28-án délután volt az ünnepélyes megnyitása Pápateszteren. Az otthon fenntartása, a Gyermekvédő Liga feladata lesz, mely az ünnepélyen gróf Vay Gábornéval képviseltette magát.

— **Kedvezményes áru nemesgyümölcsfák eladása.** Állami, vármegyei tisztviselők kisgazdák, kik kedvezményes áron óhajtanak nemesgyümölcsfa oltványokat beszerezni, a gyümölcsfák kiutalása iránti kérvényüket f. é. jun. hó 30-ig küldjék be a veszprémi áll. erdőhivatal vezetőségéhez: Veszprém Buzapiac.

A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor”-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **A csecsemővédelem.** A szép és hasznos mozgalom, amely a csecsemők védelmének érdekében mind szélesebb körökben hódít tért újabb és újabb apostolokat szerez magának. Legutóbb dr. Kovács Sándor honvédfőorvos tartott Pápan két szép előadást a csecsemővédelemről, a városház tanácstermében nagy és díszes közönség jelenlétében röviden összefoglalva azt



Tavaszi újdonságok

nagy választékban Winter-divatáruház.

amit a csecsemővédelemről elsősorban az anyának mindenestre tudnia kell. A szép és elegáns modorban tartott előadásért dr. Fürst Sándorné a csecsemővédőbizottság tagja mondott a tudós előadónak szép szavakban foglalt köszönetet.

— **Az állatkert igazgatósága szári-tott cserebogarat kér.** Ebben a szükös időben bizony sok állat fogja szívesen megenni. A majmok, a struc, a vidra és mosó-medve és a nagy barnamedvék is, meg a rágsálók elfogadják eleségül. Most nemsokára elő fognak bujni a cserebogarak a földből, néhol nagy tömegekben. Ilyen helyütt mázsaszámra szedik fel őket ugyanis, mert kárttevő bogarak és elpusztítják az egyébként használható tápláló szert. Az állatkert igazgatósága kéri a közönséget, hogy ilyen községekben, ahol zsákszáma beszállítják, ahelyett, hogy elássák a bogarakat, száritsák azokat egy kis parázon és küldjék az állatkert kedves lakóinak Budapestre.

Két jóbából való fiu pin-cér tanoncul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Ma mikor az egész világ visszahangzik a magyarság diadalától, ma, mikor a népek milliói állanak szemben egymással,

alig van olyan család,

melynek a harctéren ne volna valakije, akihez kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek

a hitves férjéért,

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékek legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL“

első magyar fényképnagyító- és arcképfestészeti műintézet.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 71.

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások színezve és krétarajzban készülnek.

Élethű fényképnagyítás.

Élő nagyságban mellkép ára 10 korona. Ugyanaz olajszínezésben „ 15 „

• Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és becses megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a nyári időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás viz használtatik!

A legközelebb megnyitandó uszodát, — az egyetlent a városban — úgy szereltem fel, hogy az egészségi és sport szempontból támogatható, minden igények kielégítésére alkalmas.

Masszírozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.



Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
8117/1916 szám.

Hirdetés.

Közzéteszem, hogy Kuráth József veszprémi törvényhatósági hordójelző június hó 5-én Veszprém, a hivatalos helyiségében hordó hitelesítést fog tartani.

Veszprém, 1916. június 2-án.

Dr. Komjáthy sk.
polgármester.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Köleszönségek, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítettnek.
Avult hangszerek ukajért becsesítettnek.

**Csodás hatású arcszépítő
és finomító**
**A VILÁGHIRŰ FÖLDES-
féle**

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan,
ártalmatlan, rögtön szépít.

Ára 1 kor.

a Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szepülőket, májfoltokat s megszüntet minden bőrbajt.

Ára 70 fill.

Kapható minden gyógyszer-tárban, drogueriában és illatszerkereskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógy-
szertára
Aradon.

Kalap átalakítás,

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

— Gyász-kalapok minden kivitelben. —

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezető.

Winter-divatárház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.